近日,山城街道库山头村文化广场上,桃山庄户剧团正在演出柳琴戏《小姑贤》,精彩纷呈的节目把群众引得喜笑颜开。老戏迷史文君高兴 地说:"很久没能看到原汁原味的柳琴戏了,多亏了街道党委出钱请剧团表演,让我们看到这样的好戏。"这是山城街道为了丰富群众精神文化 生活,财政出资,为群众送戏下乡的一个缩影。

## 千帆竞秀非实效 百舸争流谋发展

## 山亭区山城街道打造"幸福山城"纪实

孙中海 翟博文 刘西圣/文 任润喜 张强/图



今年来, 山城街道全面推 进科学发展、转型发展,综合 实力实现新提升。1-11月 份,全街道地方财政收入完成 4210.06万元,增长39.57%。 纳税过200万的企业5家,纳 税过50万的企业6家。在经 济发展的同时, 山城街道结合 省级文明城市创建、四德工程 开展,大力抓好精神文明,实 现了物质文明和精神文明齐发

项目建设实现新突破。总 投资 2.45 亿元的黄金宝贝婴 儿用品项目生产线达到5条, 用工突破1500人;投资5.6 亿元的圣迪新能源电动车年产 60万辆的生产线设备安装完 毕,正在进行调试试生产。投 资1.2亿元的泰邦生物科技落 地建设。

服务业实现新发展。翼云 建材市场、汇丰农贸市场、建 材装饰市场全面建成运营,山 亭农贸市场被评为省级"文明 诚信市场", 亿万汽车城、金 飞汽车城相继建成运营,10 余个汽车品牌入住销售,安达 物流项目开工建设。全区第一 家小额贷款公司兆丰小额贷款 有限责任公司开业运营。私营 企业、个体工商户新增612 家;55户农家乐完成"改厨 改厕",通过了省旅游局验 收,全街道农家乐达到70 家,市区星级农家乐达到30 家; 创建了3家市特色名店; 投资 8.6 亿元的翼云石头部落 10月1日正式对外开放运 营,被评为国家乡村旅游示范 点、3A级景区。

城市综合承载力得到新提

**升**。先后完成了欧亚城、红木 业项目开工建设,成功申报花 家具、安达物流、老年公寓、 北外环、北留路等56个项目 2200余亩的地面附属物清理 任务,迁移坟头3400余个, 拆迁建筑物6000余平方。先 后投资300余万元,加快推进 邾国路、抱犊崮路、玄武路、 汇丰路、运河路的基础设施建 设,实现绿化、亮化、美化。 投资500余万元,完成前后官 庄、沈庄、东鲁、郭庄、紫荆 花苑等城区建成小区、社区 10公里道路建设,实施柴 林、东西山亭、段庄等8个社 区背街小巷改造。

邮箱:zzrbqysd@163.com 电话:3337204

新型城镇化不断加快。郭 庄三期6万平米居民公寓建设 全面完工,投资5000万元的 格上新社区2万余平米安置房 开工建设,投资3.7亿元17万 平米的山亭花苑项目开工建 设,投资3.8亿元的欧亚城一 期对外销售收,二期开工建 设; 西鲁安置房基本竣工、前 后官庄安置房开工建设、沈庄 安置房完成主体工程。投资 500余万元,全面推进城乡环 卫一体化建设,实现全覆盖。 全面开展"城市管理年"和省 级文明城市创建活动,投资 20余万元在街道驻地建设综 合执法室一处, 在精细化、智 能化管理上下功夫,提升城市

快。做大做强做优西峪花椒、 三山流域核桃品牌,进一步扩 大特色养殖规模,省级规模养 殖场达到2家,市级规模养殖 场达到4家。投资1.6亿元银 光休闲高效观光农业项目落地 建设。新增农民合作社12 家、土地合作社3家、家庭农 护社会稳定。对4个软弱涣散 场 6 家,规模经营土地 3513 亩,土地产权抵押贷款达 1040万元,集体产权制度改 革达到6个村居。银光观光农 训。

椒国家地理标志认证、枣庄市 一村一品示范镇、国家改革试 验区示范镇。

社会事业不断加快发展。 认真落实各项惠农惠民政策, 全街道103个自然村通村道路 硬化100%,80%以上的行政 村实施主干道亮化工程。改善 办学条件,实施校舍改造2 处。新农合参保率95%以上, 新农合应保尽保。加快"两通 一改"工程建设,完成6个村 的8.97公里工程建设、12个 村饮水工程、10个村电网改 造提升。加强人口和计划生育 工作,稳定低生育水平。深化 文明城市创建, 以四德工程为 抓手,开展了"双百双千"道 德模范和忠厚家庭评选,培育 和践行社会主义核心价值观。 街道出资为每个村实施了"一 年一场戏"、"一月一场电 影",举办了农民运动会和庄 户剧团大比武等活动,丰富了 群众精神文化生活。

党建科学化水平有了新提 高。深入开展"五级联动、百 村突破"、"四比四提升"大讨 论活动。扎实开展党的群众路 线教育实践活动, 抓整改建机 制,着力解决党员干部"四 风"问题,营造了良好的干事 创业氛围。配合好、发挥好下 派"第一书记"作用,有效加 农业现代化建设步伐加 强了村级班子建设。按照"平 稳换届、高质量换届"的总体 要求,精心组织、严把标准、 严格程序、严肃纪律,圆满完 成街道49个村(居)"两委" 换届。大力开展"百村千户联 户帮包"活动、大走访调研活 动、信访积案化解月活动,维 基层党组织成功进行了整改转 化。组织了村"两委"干部夏 训和新一届两委成员集中培















## 山城街道地方财政收入 突破四千万元大关

系,建成汇丰商贸一条街。加强

对民营和个体私营经济的引导, 把发展民营和个体私营经济作

为培育财源新的增长点,加快兴

办街道在南部的"工业园区"、民 营"科技园区"的建设步伐,搞好

"金飞汽车贸易、申科汽贸园、品

牌汽车4S店"建设,培育新的消

费热点,带动相关产业的发展, 增加财政收入。今年以来,申科

汽贸纳税131.69万元,金飞集

探索城市基础设施公开拍卖、出

让的有效形式,实行城市资本运

营,广开融资渠道,加快组建城

市建设投资公司,实现项目投资

多元化。依托房地产产业,截止

目前山东欧亚建设发展有限公

司纳税438万元,山东龙珠房地

产开发有限公司纳税364.62万

元,山亭区天源房地产开发中心

纳税283.79万元,山亭建筑安

装工程公司纳税262.6万元,山

税收征管,严厉打击偷、逃、骗、

抗税行为70余起,综合治税收

入达到60.4万元。加强缓缴税

综合治税严控支出。加强

238.45万元。

**培植城市建设财源**。积极

团纳税246.4万元。

山亭讯 今年以来,山城街 农贸批发市场、山亭装饰装修批 道通过狠抓财政建设,来不断壮 发市场,加快建设大型家具广 大整体实力。1-11月全街道地 场,进一步完善农产品市场体 方财政收入累计完成 4210.06 万元,超额完成年初制定的 4000万元目标任务。其中,国 税完成359.52万元,地税完成 3850.54万元。

优化工业主体财源。重点 培育和发展年纳税100万元以 上的骨干企业。截止目前全街 道纳税过200万元企业6个,过 100万元企业2个,其中,山东 欧亚建设发展有限公司纳税 438万元,龙珠房地产开发有限 公司纳税364.62万元,天源房 地产开发中心纳税 283.79万 元,山亭建筑安装工程公司纳税 262.6万元,枣庄市金飞驾校纳 税246.4万元,山东裕升置业枣 庄分公司纳税238.45万元,山 东申科汽贸公司纳税131.69万 元,枣庄润龙房产纳税101.11 万元。投资2.45亿元的黄金宝 贝童车项目已经完成11个车间 建设,生产线达到8条,办公楼、 综合楼投入使用,用工突破 1500人,纳税117万余元;众成 东裕升置业枣庄分公司纳税 商混项目已建成投产。

开发旅游产业财源。依托 翼云石头部落景区、雪山景区、 小邾国遗址保护等旅游资源,加 大旅游项目投入,加强基础设施 建设,改善旅游环境,翼云石头 部落国家 3A 级景区申请成 功。三月三日雪山传统庙会一 日,吸引鲁南地区及周边几百里 的游客和信徒达5万多人,当日 实现税收20余万元。投资650 余万元,小邾国遗址保护公园先 后接待散客2万余人次,带动其 他收入10万余元;投资8.6亿元 的开发建设集文化、旅游、休闲、 娱乐于一体的"南有古城?北有 古村"的石板房叫响鲁南旅游特 色品牌,吸引国内外游客观光游 览20万余人次,给街道带来的 相关产业发展财政收入54.79 万元。

发展物流服务业财源。成 立大型物流中心,培植壮大汇丰

万。

款审批管理和欠税管理,对税收 优惠到期的要及时恢复征税 严格落实"收支两条线"要求,加 大非税收入征缴力度。加强土 地储备和经营,增加土地出让收 益。创新财政支出管理方式,深 化国库集中支付、政府采购和收 支两条线改革,规范财政资金管 理,提高财政资金拨付效率。压 缩行政成本等一般性开支20.8 万,从严控制各项行政运行费 用、会议接待费用等支出 15.4



(翟博文 郭振方)

